



认可高考成绩的海外院校越来越多了 留学申请如何启动？

日前,全国各地高考成绩陆续公布,有些学子却陷入了纠结状态:此前做了出国留学的计划,疫情之下,是否要继续?能否顺利留学?这些都成了未知数。

■ 还坚持留学计划吗？

留学英国一直是家住内蒙古的王玲(化名)的愿望。“有些英国院校很看重高中几年的平均成绩,我也为此做了很多努力。之前,我是想用高考成绩申请到英国读书的,也详细了解过英国接受高考成绩的学校的具体标准,比如剑桥大学、伯明翰大学等院校都接受中国学生的高考成绩。”王玲说。

在新冠肺炎疫情全球蔓延的背景下,王玲渐渐趋向放弃到国外留学的计划。但在高考之前,王玲也注意到媒体的报道——就疫情对出

国留学的影响,教育部国际司(港澳台办)相关负责人在就《教育部等八部门关于加快和扩大新时代教育对外开放的意见》(简称《意见》)答记者问时表示“疫情对出国留学的影响是暂时的”。这个消息又让她的内心产生了动摇,开始偏向按正常计划留学。

让王玲最纠结的是高考成绩出来之后,“我高中读的是理科,高考分数高出一本线40多分,在国内可以上个还算不错的本科院校,国外的疫情形势也不是很乐观,父母认

为在国内读大学是最好的选择。但我不愿意放弃留学机会。”

调研数据显示,疫情与国际环境复杂多变叠加的情况下,意向留学生的留学计划不同程度地受到了影响。参与该调研的意向留学生中,31.2%的学生表示不确定是否推迟留学计划,16.3%的学生表示不确定是否继续留学,还有25.79%的学生准备推迟留学计划。这也从侧面反映出,仍有相当一部分意向留学生不打算放弃留学,而是在时间规划上进行了调整。

■ 海外院校作出灵活调整

相对中国学子的纠结,不少国家及院校针对疫情颁布了相关政策,以保证国际学生的学业得以顺利进行。

英国大学事务国务大臣等在致秋季入学的国际学生的联合声明中提到,“毕业生计划”将向所有就读于英国高校,并于2021年夏季及此后获得本科或以上学位的国际学生开放。只要在2021年4月6日之前抵达英国完成在英国最后一阶段的学习,并满足“毕业生计划”的其他要求,即使在抵英之前以远程或在线方式学习,也仍将有资格申请该计划。

在新西兰,奥克兰大学为无法

进入新西兰学习的中国留学生提供了一种新的教学方式:奥克兰大学与中国合作伙伴——西南大学和东北林业大学联合,为受疫情影响滞留在中国的本校学子们开设了两个中国学习中心。通过该方式,学生可以通过奥克兰大学教学团队提供的网上课程以及本地合作院校所提供的面对面辅导来完成2020年第二学期的课程。“对于不在重庆或哈尔滨的学生,他们将获得学校的旅行经费支持,从而得以有机会顺利前往相应的学习中心学习。”奥克兰大学相关负责人说。

据意大利教育中心协会中国区负责人介绍,意大利大学的新学年

将于9月开始,各大学根据所在大区的疫情风险情况都出台了较为有利的措施,包括扩大线下授课教室的数量、线上线下混合授课方式等。值得一提的是,各学校还出资配备了现场教学(声乐、钢琴等专业)的物理隔离屏障以及其他防护设备。

据了解,针对今年秋季入学的国际学生,加拿大众多院校采取网上授课模式,如多伦多大学等高校,哥伦比亚国际学院等中学都可以接受暂时无签证注册网课。部分大学也将秋季入学的硕士研究生课程开学时间顺延至2021年春季。

■ 需做好哪些准备

无论纠结的过程怎样,对最终经过审慎决定仍坚持出国留学的中国学子来说,相比往年的留学准备,都需要迎接新的挑战。

海外院校在招生阶段作出的灵活调整,比如从学生签证、教学质量等方面推出的政策,确实让一些中国学子的留学计划得以继续。随着国外一些国家的疫情防控形势好

转,又正值国内高考结束之时,留学申请人数会增多,同时海外院校推出的吸引国际学生的招生政策,也会导致留学申请增多。因此,为了应对有可能出现的留学申请扎堆,考生还需尽早开始留学申请准备。

在具体操作层面,对不能办理签证的同学来说,可以在国内先上专业课或语言班线上课程,并及时

关注签证政策后续变化;对于正在准备留学申请的同学来说,在密切关注相关国家与院校政策的同时,不妨利用这段时间参加线上科研项目,丰富学术经历,为留学申请积累背景、提高竞争力;此外,要随时关注雅思、托福等标准化考试及一些新型语言考试的信息变化并据之做出新的规划。

新闻链接：

接受高考成绩的海外院校

包括澳大利亚国立大学、悉尼大学、悉尼新南威尔士大学等澳大利亚知名院校在内,澳大利亚共有27所大学接受中国学生用高考成绩申请本科课程。

在新西兰,8所大学接受中国高考成绩用于本科课程的申请。这8所大学分别是奥克兰大学、奥塔哥大学、惠灵顿维多利亚大学、坎特伯雷大学、怀卡托大学、林肯大学、梅西大学、奥克兰理工大学。

以奥克兰大学为例,该校于2019年11月开始接受高考成绩,并将高考成绩用作本科学位学习的申请材料,但暂时对高考成绩无硬性要求,具体将按照逐案分析的方式筛选申请者。除高考成绩外,非英语母语本科申请者需要提供英语能力的证明:要求为雅思6.0分及以上,其中各项不得低于5.5分;托福80分及以上,其中写作不低于21分。

而新西兰有的院校则对高考成绩有硬性要求,比如要求申请人的高考成绩达到其所在地划定的一本分数线。

澳大利亚和新西兰本科学制通常为3年。中国学生留学澳大利亚和新西兰,如果读本科,目前有几个途径:高考成绩直申本科、预科升本科(1年预科+3年本科)、国际大一升本科(1年国际大一+2年本科)、高中成绩申请本科等。

加拿大名校比较认可中国高考成绩,其中多伦多大学、英属哥伦比亚大学、麦吉尔大学、滑铁卢大学等要求高考成绩高出申请人所在地划定的一本线30至40分以上,皇后大学、麦克马斯特大学、西安大略大学要求高考成绩在一本线左右。如果是理工科学生,雅思成绩6.5分可以获得名校的青睐,文科学生的雅思成绩则需要达到7分。但有些名校的热门专业要求学生雅思成绩达到7.5分。

申请加拿大名校本科,中国高中生可通过本科直录、本科双录、学院转学分、社区学院等多种方案来实现。相关专家建议,计划留学加拿大读本科或硕士且目标定位于加拿大名校直录的学生,最好提前做好规划,在申请开通时间之前两年半开始做准备。

(人民日报)